

索马里“青年党”头目被毙

他是美国所列全球8大恐怖嫌疑人之一,美方曾悬赏700万美元捉拿

美国国防部和索马里政府5日证实,索马里极端组织“青年党”头目艾哈迈德·阿卜迪·古丹在美军本月初发动的空袭中被打死。古丹2008年开始接掌“青年党”,在古丹领导下,“青年党”成为基地组织分支。一些分析师认为,击毙强势领导“青年党”的古丹可能重创这个极端组织,同时为在另一极端武装组织“伊斯兰国”问题上备受各界压力的美国总统奥巴马赢得喘息机会。

据新华社、《中国日报》



大图:美军无人机发射“狱火”空地导弹 小图:“青年党”头目古丹

空袭得手 美方证实古丹死讯

五角大楼发言人约翰·柯比5日发表一份简短声明,证实美军本月1日在对索马里境内一处据点的空袭中打死古丹。五角大楼先前证实,美军特种部队同时出动战机和无人机,使用多枚“狱火”空地导弹和激光制导炸弹空袭一处营地及一辆汽车,但当时无法确认打击对象是否为古丹。

美国官员没有说明在这4天内

如何确认古丹身份。依照惯例,美国情报机构会综合脱氧核糖核酸(DNA)样本检测和相关情报监听等情况予以确认。

美国国务院发言人乔希·欧内斯特说,古丹毙命得益于“美国情报、军事和执法部门专业人士的多年辛苦努力”,可以说对这一“基地”组织在非洲的最大分支造成“重大损失”。

强势古丹 铲除异己树立权威

曾经负责追踪古丹的索马里前高级情报官员穆罕默德·哈桑说,古丹1977年出生,少时文静,爱好宗教,据信2004年来到首都摩加迪沙。最初,古丹在当地一家慈善机构工作,不久加入“青年党”隶属的教派武装组织“伊斯兰法院联盟”。

按照美国情报机构的说法,现年37岁的古丹曾在阿富汗与塔利班一起接受训练。“青年党”另一

头目亚丁·哈希·艾罗在美军一次空袭中毙命后,古丹2008年开始接掌这一组织。在古丹领导下,“青年党”成为基地组织的分支。但此举引发了组织内讧,古丹残忍镇压,铲除异己,取得绝对领导地位,并将这一组织由地方武装发展壮大成威胁整个地区的主要极端武装。古丹是美国国务院所列全球8大恐怖嫌疑人之一,美方曾悬赏700万美元捉拿他。

缴枪不杀 索总统发招安通告

索马里总统府当天发布消息证实古丹毙命,同时对“青年党”残余势力发出招安通告。

总统谢赫谢里夫·谢赫·艾哈迈德在一份声明中说,在索马里政府完全知情并同意的情况下,美军发动空袭打击“青年党”领导层。艾哈迈德说,“青年党”将面临持续的内部争斗,如果武装人员在今后45天内同意放下武器,脱离“青年党”,政府将对其实施大赦。

“索马里战争的一个主要支柱已经消失,索马里的青年党没有理由继续一场余下日子屈指可数的战争,”艾哈迈德说,“那些选择留下的人应该知道他们的命运,‘青年党’正在瓦解……古丹死了,现在正是‘青年党’成员接受和平的机会。”

分析

奥巴马松了口气

一些媒体和分析师注意到,古丹毙命的消息似乎让奥巴马说话的底气较先前有明显提升。奥巴马上周在公开讲话中承认,美国尚没有应对极端武装“伊斯兰国”威胁的最佳战略。几天来,奥巴马饱受外界诟病。法新社报道,确认古丹死亡后,奥巴马在5日的一次公开讲话中提出“削弱

并击败”一词,似乎为应对“伊斯兰国”威胁的战略定调。

“我们会削弱并最终击败(伊斯兰国),以我们追踪‘基地’组织、追踪‘基地’在索马里分支相同的方式,”奥巴马说,“我们今天发布了击毙索马里‘青年党’头目的消息,并将继续致力于削弱他们的行动。”

欧盟拟8日实施对俄新制裁方案

俄罗斯外交部发表声明:将“毫无疑问”采取回应措施

欧盟委员会主席巴罗佐、欧洲理事会主席范龙佩5日晚间发布联合公开信,称欧盟对俄新制裁方案已获欧盟成员国常驻代表同意,欧盟拟8日以书面程序正式实施该方案。俄罗斯外交部6日发表声明说,俄罗斯将“毫无疑问”采取回应措施。

据新华社



9月6日,在乌克兰东南部城市马里乌波尔,市民在市场上购买面包。乌克兰问题三方联络小组与乌东部民间武装代表5日在白俄罗斯首都明斯克签署停火协议,决定在乌东部地区实现停火。停火协议当地时间5日18时生效,一天来该协议的总体执行情况良好。新华社/法新

欧盟公开信说,欧盟理事会和欧盟对外行动署3日向欧盟常驻代表委员会提交了针对俄罗斯的新制裁措施,内容涉及资本市场、防务、军民两用产品和敏感技术。新制裁方案还把乌克兰顿巴斯地区(泛指顿涅茨克州和卢甘斯克州)、克里米亚和俄罗斯政府的一些官员列入制裁名单。

公开信说,制裁是为了推动俄罗斯在乌克兰问题上改变做法,新制裁方案将增强现有制裁措施的效力。俄罗斯外交部6日发表声明说,

欧盟把宣布对俄扩大制裁作为其对乌政府与东部民间武装达成停火协议的第一反应,表明了对乌克兰“主战派”的直接支持。欧盟与其孤注一掷地打击俄罗斯和自身经济,不如去支持顿巴斯地区的恢复重建。

声明强调,如果欧盟的新制裁方案付诸实施,俄罗斯将“毫无疑问”采取回应措施。

乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧安组织、俄罗斯)与乌东部民间武装代表5日在白俄罗斯首都明斯克签署停火协议。德国总理默

克尔当天出席北约峰会期间表示,这份停火协议并不足以使欧盟中止对俄罗斯的制裁,如果乌克兰局势未来能够得到缓和,欧盟可能推迟实施对俄制裁措施。

在8月30日举行的欧盟领导人特别峰会上,欧盟表示将在一周内拿出建议方案,根据乌克兰事态发展对俄罗斯采取进一步行动。今年3月以来,美国和欧盟因乌克兰问题对俄罗斯实施多轮制裁,上一轮美欧对俄制裁于7月底宣布,涉及金融、军事、石油等领域。

新闻链接

拉脱维亚境内 北约展开军演

北约5日在拉脱维亚境内展开军事演习,这次演习是北约代号为“坚定标枪II”军演的一部分,共有500多名士兵参加。

5日晚10时左右,演习在拉脱维亚东南部利耶尔瓦尔空军基地正式开始。8架飞机先空投500多名士兵,5架“C-17”运输机随后着陆,将12辆“斯特赖克”装甲车和火炮运抵现场。据报道,“阿帕奇”“奇努克”和“黑鹰”等直升机6日将加入演习,与先期伞降部队会合,前往拉脱维亚首都里加附近的阿达日军事基地以及立陶宛和爱沙尼亚的军事基地。

北约秘书长拉斯穆森5日表示,北约正面临乌克兰局势紧张和东北非局势动荡引发的不安全环境。为应对新形势下的安全挑战,北约将以更灵活的应对和更紧密的合作打造面向未来的战略蓝图。据新华社

韩称朝鲜再次发射 3枚短程发射体

韩联社6日援引韩国军队联合参谋本部的消息说,朝鲜当天上午向半岛东部海域发射了3枚疑为新型战术导弹的短程发射体。

联合参谋本部的一位官员说,当地时间6日上午7时至7时40分,朝鲜从江原道元山一带向半岛东部海域方向发射了3枚短程发射体,据判断,发射体射程约为210公里。

韩国军方一名负责人表示,韩方判定,朝鲜分别于8月14日和9月1日发射的短程发射体均为新型战术导弹,而通过此次发射体的射程和飞行轨迹判断,应属同类新型战术导弹。

这名负责人说,朝鲜最近的发射很可能是为将现有的KN-02型战术导弹改良成射程更远的新型战术导弹而进行的试射行为。KN-02型导弹的最大射程约为170公里。

韩联社报道称,这是朝鲜今年进行的第19次发射。今年2月21日至今,朝鲜已累计发射了111枚中短程发射体。据新华社

希拉里明年初决定 是否竞选美国总统

美国前第一夫人、前国务卿希拉里·克林顿5日表示,将于2015年初决定是否竞选美国总统。

希拉里是当天在墨西哥首都墨西哥城出席青年学生活动时作上述表态的。她承认自己对“要实现的目标”有非常清晰的计划,仍在思考是否再次投身竞选,但她说自己仍未作出最后决定。

根据日前美国媒体民调,希拉里的民意支持度继续大幅领先其他可能的民主党总统竞选人,如来自马萨诸塞州的联邦参议员沃伦以及美国副总统拜登等。

希拉里强调,现阶段她仅仅在“假设性的谈论”总统竞选。她还补充说,希望能够实现自己政治上的“预期目标”。美国媒体纷纷就希拉里的“预期目标”进行解读,但未得出结论。

希拉里在这场活动中也对外罕见透露了自己的政治雄心,她说自己就任美国总统有“独一无二的优势”。但她没有说明“独一无二的优势”具体指什么。综合

近半数恒星系 都有两颗“太阳”

想象您生活在一个有两颗“太阳”的外星世界吧。一颗“太阳”沉入地平线时,另一颗“太阳”从地平线上升起,黑夜永不降临。美国的一项新研究认为,可能近一半的宇宙恒星系都有两颗类似于太阳的恒星。

两颗恒星相互绕转的双星系统较为普遍,但研究人员一直不清楚拥有行星的恒星是否也会与另一颗恒星相互绕转,也不清楚这种双星系统中的行星是否会受影响。

美国南康涅狄格州立大学研究人员埃利奥特·霍希领导的研究团队,利用位于亚利桑那州南部基特峰上的WIYN望远镜和位于夏威夷冒纳凯阿山上的天文望远镜,对目标恒星周围区域进行分辨率极高的观测,这种观测可以发现某恒星附近与其相互绕转的另一颗恒星。研究表明,在拥有行星的恒星系中有40%到50%都是双星系统,这一比例比科学界此前估算的要高得多。据新华社